
ÚRAD ŠPECIÁLNEJ PROKURATÚRY

GENERÁLNEJ PROKURATÚRY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Štúrova 2, 812 85 Bratislava

Číslo: VII/2 Gv 184/17/1000-38 Pezinok 03.12.2020

EEČ: 2-1-2135-2020

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: poškodzovanie finančných záujmov Európskych
spoločenstiev podľa § 261 odsek 1, odsek 2 písmeno a
Trestného zákona

prečin: subvenčný podvod podľa § 225 odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry
Slovenskej republiky

Podľa § 217 odsek 1 Trestného poriadku vyslovujem, že obvinená:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX 1644/12 XXXXX, Slovensko
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: poškodzovanie finančných záujmov Európskych spoločenstiev podľa § 261
odsek 1, odsek 2 písmeno a Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: subvenčný podvod podľa § 225 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

sa v skúšobnej dobe, určenej uznesením prokurátora Úradu špeciálnej prokuratúry
Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky zo dňa 25.9.2018, spisová značka
VII/2 Gv 184/17/1000, ktorým podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku podmienečne
zastavil trestné stíhanie, osvedčila.

Podľa ustanovenia § 217 odsek 4 Trestného poriadku právoplatnosťou tohto
rozhodnutia alebo uplynutím lehoty uvedenej v odseku 2 nastávajú účinky zastavenia
trestného stíhania (§ 9 odsek 1, písmeno e).
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Obvinená je trestne stíhaná za skutok spočívajúci v tom, že:

obvinená XXXXX ako štatutárny zástupca Občianskeho združenia XXXXX so
sídlom XXXXX XXXXX, XXXXX, IČO:XXXXX, po tom čo podpísala s Úradom práce,
sociálnych vecí a rodiny, Považská Bystrica, Centrum 13/17, 017 01 Považská
Bystrica (ďalej len ÚPSVaR) Dohodu č. l/§56/2012/NP II-2/B zo dňa 26.04. 2012 v
znení neskorších dodatkov, v rámci projektu s názvom „Podpora zamestnávania
občanov so zdravotným postihnutím", kód projektu 312031A057, v ten istý deň jej bol
priznaný štatút CHD/CHP s účinnosťou od 01.05.2012, s adresou prevádzky XXXXX
XXXXX, XXXXX, na celkový počet 3 zamestnancov, občanov so zdravotným
postihnutím podľa § 9 ods. 1 zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti a o
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len
zákona č. 5/2004 Z. z.), pričom minimálne v roku 2016 raz za štvrťrok predkladala na
UPSVaR žiadosti o poskytnutie príspevku na úhradu prevádzkových nákladov CHD
a CHP a na úhradu nákladov na dopravu zamestnancov podľa § 60 ods. 2 zákona č.
5/2004 Z. z., pričom pod zámienkou splnenia stanovených podmienok vylákala od
ÚPSVaR poskytnutie príspevku na refundáciu nákladov, s ktorou súčasne
predkladala i Žiadosti o úhradu platby (ďalej len ŽoP) za príslušný štvrťrok, a to
nasledovne:
- ŽoP evidenčné č. 2016/73032 z 29.04.2016 vo výške 2.903,36 € za prvý štvrťrok
2016, v ktorej okrem iného žiadala aj o príspevok na úhradu mzdových nákladov
XXXXX vo výške 1.451,68 €, ku ktorej predložila nesprávne doklady, a to kartu
účastníka - zamestnanca, výkaz dochádzky zamestnanca za mesiac január, február,
marec 2016, potvrdenie o prevzatí výplatnej pásky a výdavkový pokladničný doklad
za mesiac december 2015, január a február 2016, pričom tento príspevok jej bol
bankovým prevodom uhradený na číslo účtu 2927873877/1100,
- ŽoP evidenčné č. 2016/124941 z 25.07.2016, vo výške 2.903,36 € za druhý
štvrťrok 2016, v ktorej okrem iného žiadala aj o príspevok na úhradu mzdových
nákladov XXXXX vo výške 1.451,68 €, ku ktorej predložila nesprávne doklady, a to
kartu účastníka - zamestnanca, výkaz dochádzky zamestnanca za mesiac apríl, máj,
jún 2016, potvrdenie o prevzatí výplatnej pásky a výdavkový pokladničný doklad za
mesiac apríl, máj jún 2016, pričom tento príspevok jej bol bankovým prevodom
uhradený na číslo účtu 2927873877/1100,
- ŽoP evidenčné č.2016/188280 z 31.10.2016, vo výške 2.903,36€ za tretí štvrťrok
2016, v ktorej okrem iného žiadala aj o príspevok na úhradu mzdových nákladov
XXXXX vo výške 1.451,68 €, ku ktorej predložila nesprávne doklady, a to kartu
účastníka - zamestnanca, výkaz dochádzky zamestnanca za mesiac júl, august,
september 2016, potvrdenie o prevzatí výplatnej pásky a výdavkový pokladničný
doklad za mesiac júl, august, september 2016, pričom tento príspevok jej nebol
vyplatený,
- ŽoP evidenčné č. 2017/15085 z 31.01.2017, vo výške 2.204,53 € za štvrtý štvrťrok
2016, v ktorej okrem iného žiadala aj o príspevok na úhradu mzdových nákladov
XXXXX vo výške 1.451,68 €, ku ktorej predložila nesprávne doklady, a to kartu
účastníka - zamestnanca, výkaz dochádzky zamestnanca za mesiac október,
november, december 2016, potvrdenie o prevzatí výplatnej pásky a výdavkový
pokladničný doklad za mesiac október november, december 2016, pričom ani tento
príspevok jej nebol vyplatený,
a teda obvinená XXXXX prostredníctvom predkladaných listinných dokladov na
UPSVaR deklarovala na prevádzke CHD/CHP pracovnú činnosť XXXXX, ktorej
rozsah nekorešpondoval so skutočným stavom, čím ÚPSVR uviedla do omylu
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ohľadom splnenia podmienok pre vyplatenie týchto finančných príspevkov tým, že
nesplnila podmienky na poskytnutie týchto príspevkov, a týmto svojím konaním
Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, Považská Bystrica, Centrum 13/17, 017 01
Považská Bystrica spôsobila škodu, minimálne vo výške 5.806,72 €, ktorá pozostáva
z pomeru 85% finančných prostriedkov z rozpočtu Európskeho sociálneho fondu, čo
predstavuje 4.935,71 € (z toho bolo vyplatených 2.467,86 €) a 15% finančných
prostriedkov zo štátneho rozpočtu SR vo výške 871,00 € (z toho bolo vyplatených
435,50 €).

Uznesením prokurátora Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry
Slovenskej republiky zo dňa 25.9.2018, spisová značka VII/2 Gv 184/17/1000, bola
určená skúšobná doba pre jednotlivých obvinených nasledovne:

XXXXX, dátum narodenia: XXXXX
24 mesiacov

Odôvodnenie:

Vyšetrovateľ Prezídia Policajného zboru, Národnej protikorupčnej jednotke,
expozitúra Západ, Nitra pod sp. zn. PPZ-541/NKA-PK-ZA-2017 viedol trestné
stíhanie za prečin poškodzovania finančných záujmov Európskych spoločenstiev
podľa § 261 ods. 1, 2 písm. a) Trestného zákona čiastočne v štádiu pokusu podľa §
14 ods. 1 Trestného zákona v jednočinnom súbehu s prečinom subvenčného
podvodu podľa § 225 ods. 1 Trestného zákona čiastočne v štádiu pokusu podľa § 14
ods. 1 Trestného zákona, na tom skutkovom základe, že

obvinená XXXXX ako štatutárny zástupca Občianskeho združenia XXXXX so
sídlom XXXXX XXXXX, XXXXX, IČO:XXXXX, po tom čo podpísala s Úradom práce,
sociálnych vecí a rodiny, Považská Bystrica, Centrum 13/17, 017 01 Považská
Bystrica (ďalej len ÚPSVaR) Dohodu č. l/§56/2012/NP II-2/B zo dňa 26.04. 2012 v
znení neskorších dodatkov, v rámci projektu s názvom „Podpora zamestnávania
občanov so zdravotným postihnutím", kód projektu 312031A057, v ten istý deň jej bol
priznaný štatút CHD/CHP s účinnosťou od 01.05.2012, s adresou prevádzky XXXXX
XXXXX, XXXXX, na celkový počet 3 zamestnancov, občanov so zdravotným
postihnutím podľa § 9 ods. 1 zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti a o
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len
zákona č. 5/2004 Z. z.), pričom minimálne v roku 2016 raz za štvrťrok predkladala na
UPSVaR žiadosti o poskytnutie príspevku na úhradu prevádzkových nákladov CHD
a CHP a na úhradu nákladov na dopravu zamestnancov podľa § 60 ods. 2 zákona č.
5/2004 Z. z., pričom pod zámienkou splnenia stanovených podmienok vylákala od
ÚPSVaR poskytnutie príspevku na refundáciu nákladov, s ktorou súčasne
predkladala i Žiadosti o úhradu platby (ďalej len ŽoP) za príslušný štvrťrok, a to
nasledovne:
- ŽoP evidenčné č. 2016/73032 z 29.04.2016 vo výške 2.903,36 € za prvý štvrťrok
2016, v ktorej okrem iného žiadala aj o príspevok na úhradu mzdových nákladov
XXXXX vo výške 1.451,68 €, ku ktorej predložila nesprávne doklady, a to kartu
účastníka - zamestnanca, výkaz dochádzky zamestnanca za mesiac január, február,
marec 2016, potvrdenie o prevzatí výplatnej pásky a výdavkový pokladničný doklad
za mesiac december 2015, január a február 2016, pričom tento príspevok jej bol
bankovým prevodom uhradený na číslo účtu 2927873877/1100,
- ŽoP evidenčné č. 2016/124941 z 25.07.2016, vo výške 2.903,36 € za druhý
štvrťrok 2016, v ktorej okrem iného žiadala aj o príspevok na úhradu mzdových
nákladov XXXXX vo výške 1.451,68 €, ku ktorej predložila nesprávne doklady, a to
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kartu účastníka - zamestnanca, výkaz dochádzky zamestnanca za mesiac apríl, máj,
jún 2016, potvrdenie o prevzatí výplatnej pásky a výdavkový pokladničný doklad za
mesiac apríl, máj jún 2016, pričom tento príspevok jej bol bankovým prevodom
uhradený na číslo účtu 2927873877/1100,
- ŽoP evidenčné č.2016/188280 z 31.10.2016, vo výške 2.903,36€ za tretí štvrťrok
2016, v ktorej okrem iného žiadala aj o príspevok na úhradu mzdových nákladov
XXXXX vo výške 1.451,68 €, ku ktorej predložila nesprávne doklady, a to kartu
účastníka - zamestnanca, výkaz dochádzky zamestnanca za mesiac júl, august,
september 2016, potvrdenie o prevzatí výplatnej pásky a výdavkový pokladničný
doklad za mesiac júl, august, september 2016, pričom tento príspevok jej nebol
vyplatený,
- ŽoP evidenčné č. 2017/15085 z 31.01.2017, vo výške 2.204,53 € za štvrtý štvrťrok
2016, v ktorej okrem iného žiadala aj o príspevok na úhradu mzdových nákladov
XXXXX vo výške 1.451,68 €, ku ktorej predložila nesprávne doklady, a to kartu
účastníka - zamestnanca, výkaz dochádzky zamestnanca za mesiac október,
november, december 2016, potvrdenie o prevzatí výplatnej pásky a výdavkový
pokladničný doklad za mesiac október november, december 2016, pričom ani tento
príspevok jej nebol vyplatený,
a teda obvinená XXXXX prostredníctvom predkladaných listinných dokladov na
UPSVaR deklarovala na prevádzke CHD/CHP pracovnú činnosť XXXXX, ktorej
rozsah nekorešpondoval so skutočným stavom, čím ÚPSVR uviedla do omylu
ohľadom splnenia podmienok pre vyplatenie týchto finančných príspevkov tým, že
nesplnila podmienky na poskytnutie týchto príspevkov, a týmto svojím konaním
Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, Považská Bystrica, Centrum 13/17, 017 01
Považská Bystrica spôsobila škodu, minimálne vo výške 5.806,72 €, ktorá pozostáva
z pomeru 85% finančných prostriedkov z rozpočtu Európskeho sociálneho fondu, čo
predstavuje 4.935,71 € (z toho bolo vyplatených 2.467,86 €) a 15% finančných
prostriedkov zo štátneho rozpočtu SR vo výške 871,00 € (z toho bolo vyplatených
435,50 €).

Po vykonaní dokazovania prokurátor ÚŠP GP SR pod sp. zn. VII/2 Gv
184/17/1000-22 dňa 25.09.2018 podľa § 216 ods. 1 Trestného poriadku toto trestné
stíhanie obv. XXXXX podmienečne zastavil a podľa § 216 ods. 2 Trestného poriadku
určil skúšobnú dobu obvinenej XXXXX na 2 (slovom dva) roky. Skúšobná doba
začala plynúť právoplatnosťou tohto uznesenia o podmienečnom zastavení
trestného stíhania, ktoré právoplatnosť nadobudlo dňom 11.10.2018.

Podľa § 217 Trestného poriadku
(1) Ak obvinený v priebehu skúšobnej doby viedol riadny život, splnil povinnosť
nahradiť spôsobenú škodu a vyhovel aj ďalším uloženým obmedzeniam a
povinnostiam, prokurátor rozhodne, že sa obvinený osvedčil. Inak rozhodne, a to aj
počas skúšobnej doby, že sa v trestnom stíhaní pokračuje. O osvedčení alebo o
pokračovaní v trestnom stíhaní vydá uznesenie.
(2) Ak do dvoch rokov od uplynutia skúšobnej doby nebolo vydané rozhodnutie
podľa odseku 1 bez zavinenia obvineného, má sa za to, že sa osvedčil.
(3) Uznesenie podľa odseku 1 sa doručuje obvinenému a poškodenému; obvinený a
poškodený môžu proti nemu podať sťažnosť, ktorá má odkladný účinok.
(4) Právoplatnosťou uznesenia o tom, že sa obvinený osvedčil, alebo uplynutím
lehoty podľa odseku 2 nastávajú účinky zastavenia trestného stíhania podľa § 9 ods.
1 písm. e).

https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/301/20180701#paragraf-9.odsek-1.pismeno-e
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/301/20180701#paragraf-9.odsek-1.pismeno-e
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/301/20180701#paragraf-9.odsek-1.pismeno-e
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/301/20180701#paragraf-9.odsek-1.pismeno-e
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/301/20180701#paragraf-9.odsek-1.pismeno-e
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/301/20180701#paragraf-9.odsek-1.pismeno-e
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/301/20180701#paragraf-9.odsek-1.pismeno-e
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/301/20180701#paragraf-9.odsek-1.pismeno-e
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/301/20180701#paragraf-9.odsek-1.pismeno-e
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/301/20180701#paragraf-9.odsek-1.pismeno-e
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/301/20180701#paragraf-9.odsek-1.pismeno-e
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V priebehu skúšobnej doby, počnúc októbrom 2018 doposiaľ, bolo opakovane
a priebežne skúmané či obvinená viedla riadny život a či splnila povinnosť nahradiť
spôsobnú škodu. V uvádzanom uznesení z 25.09.2018 obv. XXXXX neboli uložené
ďalšie obmedzenia a povinnosti.

Naposledy k novembru 2020 bol na obv. XXXXX vyžiadaný odpis z registra
trestov, z ktorého je zrejmé, že okrem uvedeného podmienečne zastaveného
trestného stíhania, sa menovaná nedopustila počas takto určenej skúšobnej doby
žiadnej trestnej činnosti. Lustráciou v USEP bolo zistené, že sa v skúšobnej dobe
nedopustila ani žiadneho priestupku. Zo správy OR PZ Považská Bystrica
z 05.11.2020 je rovnako zrejmé, že menovaná nebola na OO PZ XXXXX
prejednávaná a ani stíhaná za žiaden priestupok a ani trestný čin. Zo správy mesta
XXXXX zo 06.11.2020 vyplýva, že si menovaná riadne plní svoje povinnosti, nebola
prejednávaná na Komisií verejného poriadku a Mestská polícia XXXXX v jej prípade
eviduje len jeden dopravný priestupok dňa 30.11.2017, ktorý bol vyriešený blokovou
pokutou vo výške 10 €. Ako to vyplýva z pôvodného uznesenia o zastavení trestného
stíhania z 25.09.2018, najmä z výpovede zástupcu poškodeného – Úradu práce,
sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica a z priložených listín, vzniknutá škoda
bola obvinenou poškodenému uhradená ešte v júni 2018.

Vzhľadom na takto hodnotenú osobu obvinenej, teda s prihliadnutím na jej doterajší
život v skúšobnej dobe podmienečného zastavenia trestného stíhania od októbra
2018 doposiaľ, je na mieste záver, že boli splnené podmienky rozhodnutia
o osvedčení sa obv. XXXXX v zmysle § 217 ods. 1 Trestného poriadku, pretože táto
obvinená v priebehu skúšobnej viedla riadny život a splnila povinnosť nahradiť
spôsobnú škodu. Z uvedeného dôvodu je dôvodným a v súlade so zákonom
rozhodnutie vydané podľa uvádzaného § 217 ods. 1 Trestného poriadku o osvedčení
sa obvinenej.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu môže podať sťažnosť obvinený a poškodený, a to do troch
pracovných dní od jeho doručenia orgánu, ktorý toto rozhodnutie vydal. Sťažnosť má
odkladný účinok (§ 217 ods. 3 Trestného poriadku).

JUDr. Ján Šanta, PhD. MBA. LL.M.
prokurátor


